

Előfizetési ár
 vidéken postán küldve
 helyben házhoz hordva
 Egész évre 480 K
 Fél évre 240 K
 Negyed évre 120 K
 Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond:

TELEFONSZÁMUNK:
 SZERKESZTŐSÉG
 NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felölös szerkesztő: Dr. Nagy László.

Reformáció!

A legszebb szavak, a legszebb jelentések egyike ez: Reformáció! Megjavítás, megjobbulás, tökéletesülés, felemelkedés a felgyülemlett porból az Uristen világosságához, visszatérés Krisztushoz.

Négyszáz esztendeje annak, hogy egy borus őszi napon a kármzsás szerzetes: Luther Márton: bátor kiállása elhangoztatta ezt a gondolatot s azóta repül országok és tengerek fölött.

Nagy felségénél és magasztosságánál fogva csoda-e, ha négy évszázad eliramlása dacára is csak fodrozni tud a gyarló emberi lelkek felületén s vajmi kevés volt mindenkor a földi szív, amely valóban képes az üdvösséges tartalom teljes befogadására?

Oly csekély számban azonban, mint manapság, talán sohasem találdódtak a jóakaratu emberek. Világban, országban, városban szíjjeltekintve, vajjon hányat látunk az Isten utjában? A nagyvilág még mindig a győzelmes ellenség féktelenkedésétől hangos, az ország felekezeti és pártviszályoktól. A városi közélet viszont üres, mert a fórumon magukat mindenáron ott tartó néhányokkal részben gyakori színváltozásaik, részben egyéni ellenszenvességek miatt, pár jóhiszemű ember kivételével, csak néhány törtető kész együttműködni. Villongások bontják a magyar egységet napról napra, ahelyett, hogy mindenki összeforrna, s ahelyett, hogy ezt az összeforrást ki-ki, aki megfelelő helyen van, elő is segítené. Ehelyett azt látjuk, hogy az embereket szándékosan választják el egymástól, arravalólanok tülekednek, akik nem dolgoznak, mert hisz nem is tudnak, de másokat sem engednek.

Ilyen levedgében természetes, hogy a közéletből minden nemes tartalom kivészoben s ez nem egyéb, mint pár szerepelti és dikciózni szerető ember sürgésforgása. Akik minden kérdést a maguk egyéni érvényesülése érdekében nyergelnek meg, viszont a kérdés életbevágó fontossága dacára is visszavonulnak tőle, ha az alapok egy kissé ingami látszanak. Nem volt e jellemző látvány például a keddi törvényhatósági közgyűlés képe? A közgyűlés t. i. véletlenül oiy napra esett, melyet közvetlen megelőzőleg öfelségének az országban való váratlan megjelenése meglehelős bizonytalan helyzetet teremtet s ez a bizonytalanság

még a közgyűlés reggelén is fennállt. Annyi viszont kétségtelennek tűnt, hogy a legutolsó események a közgyűlésen szóba fognak kerülni s azokhoz annyira amennyire állást is kell majd foglalni. Mit tesz ilyenkor, ha látja a fürgeteg elejét, a szerepiés magas iskoláját kijárt »tényező«? Egyszerűen távolmarad. A »bokros elfoglaltság« mindig jó takarója lehet! Hisz a vizek elvégre majd

megülnek ismét s akkor a magát el nem lovagoltan »tündöklök uj-ból a vezérszónoki vért.

Ily, minden sivársággal teli napokban bizony enyhülett megállni a wiltembergi vártemplom aijájára való tételszegezés fordulójánál s a reformátorok Krisztushoz vezető ösvényét járva várni, míg »az Ur szava megzendül s a vizeken megdördül menydörgő dicsősége«.

LEGUJABB.

A hercegprimás IV. Károly királynál.

A kormány megbízásából Csernoch János hercegprimás a Tihanyban tartózkodó királyi pár látogatására elutazott. — Andrásy, Gratzot, Rakovszkyt tegnapi délután külön vonaton Tihanyból Budapestre hozták és beszállították a pestvidéki törvényszék épületébe.

A velencei egyezményt a nagykövetek tanácsa jóváhagyta.

Budapest. Párisból jelentik, hogy a nagykövetek tanácsa ma délelőtt tartott értekezletén jóváhagyta az Ausztria és Magyarország közötti velencei jegyzőkönyvben megállapított egyezményeket.

Ausztriában mar meg van a hajlandóság az egyezmény ratifikálására.

Olasz beavatkozás a kis antant demarsa miatt.

Budapest. A kis antant által tervezett Magyarországnak nyújtandó demarsa valószínűleg elmarad. Ezt olasz beavatkozásnak lehet tulajdonítani. A külföldi lapokban hangoztatott ultimátum éle a velencei egyezmény meghíusítására irányult, amit olaszország agresszív fellépése meghíusított.

Nyugatmagyarországnak Ausztria által történt megszállásáról közölt hír koholmány.

Az italmérések revíziója nem érinti a kecskemétiakat.

Csak azok vesztek el engedélyeiket, akik 1900 december 31-ike után lettek magyar állampolgárokká.

Az új italméresi törvény, amely sok italmérőt, fűszerkereskedőt, vendéglőst és szállodást érint a helyi pénzügyigazgatósági kirendeltség hatáskörén kívül eső lévén, a budapesti vidéki pénzügyigazgatóság hatáskörébe utalja a kecskeméti és a környékbeli kereskedőket, vendéglősöket, szóval italméréssel foglalkozókat a revízió kérdésében, illetve végrehajtásában. Mindazon által a helyi pénzügyigazgatósági kirendeltségnél munkatársunk érdeklődött a törvény mibenlétéről, ahonnan a következők felvilágosítást kapta:

— Az állami italméresi jövedékről szóló 1921. évi IV. t.—c. 18. §-a értelmében a törvény életbelépésének napján érvényben lévő engedélyeket ugy az engedély birtokosai személyi megbízhatósága, mint a törvényben foglalt rendelkezések, illetve kelteleges fennforgása szempontjából az illetékes pénzügyigazgatóság-

nak, itt Kecskeméten a budapesti vidéki pénzügyigazgatóságnak felülvizsgálat alá kell vennie.

Ugyanezen felülvizsgálat során a pénzügyigazgatóság által hivatalból elvonandó az engedély, ha az engedély birtokosa nem születtelet magyar állampolgár és állampolgárságát csak 1900 december 31-ike után szerezte meg. Az így bevonandó engedélyeket eddigi tulajdonosaik azonban 1921. évi december 31-ig háborítatlanul gyakorolhatják. — A törvény különösen az állampolgárság kérdésében helyezkedik arra az álláspontira, amely az érdekeltellen-szenvét vonja maga után. Az állampolgárság bizonyításának a kérdése ez, amennyiben azok akiknek állampolgársága husz év-nél rövidebb keletű, engedélyüket vesztiik.

Ezen illetékes helyről nyert felvilágosítás után kétségtelen, hogy az új törvény Kecskeméten

egyáltalában nem vagy csak a személyi megbízhatóság szempontjából fog néhány italmérőt engedélyétől megfosztani, ez azonban nem változtat azon a tényen, hogy a kecskeméti italmérők túlnyomó többségét az italméresi engedélyek revíziója nem érinti.

Lakatos J. István.

— Mindenünnen. A jugoszláv kormány hat heti fegyvergyakorlatra behívta az 1918—1920. korszakfolyókat. — A nagy követe tanácsa jóváhagyta a velencei egyezményt. — A Szentzék tiltakozni fog ha a királlyal kegyetlenül bánák a kormány. — A nemzetgyűlés összehívásának ideje bizonytalan. — A francia miniszterelnök befejezetnek nyilvánítja a török háborút. — Az antant Zita királynét nem akarja internálni. — A közalkalmazottak szénkiutasításáról a pénzügyminiszterium rendeletét megjelent a hivatalos lapban. — Rigába 372 magyar tiszt, 15 asszony, 7 gyermek érkezett. A kommunista foglyok megérkezésekor tovább utaznak Budapestre. — Az angol kormány osztrák politikát folytat. — A hercegprimás Tihanyba utazott. — A francia és angol sajtó elismeréssel ír a magyar kormány eljárásáról.

— A Reformátusok Lapja ünnepi száma. A református egyház kulturfegyvere, a kálvini igazságok hírdetője, a Reformátusok Lapja vasárnapi száma ünnepi számként jelent meg hat oldalon gazdag, változatos tartalommal. A lap vezércikkben foglalkozik »Október 6« új korszakot alkotó jelentőségével, Jacobi R. Viktor ág. ev. vállaltanar »Örök Igé« egy pedig visszavezeti az olvasó gondolatait a reformáció megindulásának nagy napjára, 1517. október 31-ére, Luther c. cikke továbbá »Kálvin«-ról írt cikk pedig a nagy reformátorok egyéniségével foglalkozik. Kovács Andor jogakadémiai igazgató »A reformáció hatása az államéletre« c. cikkében a reformáció tisztító munkáját ismerteti. Emeli a lap irodalmi értékét Muraközi Gyula ez alkalomra írt verse: »A gályarabok énekelnek.«

— A szükséglatáshelyek kijelölése. A közgyűlés által kiküldött bizottsági tagok 30-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartják meg együttes helyszíni szemléijüket a városi tanács és a mérnöki hivattalal a javaslatba hozott területeken. Ez a bizottság fog dönteni a végleges elhelyezés kérdésében.

Telefon 252.

MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPEDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET

BICZÓ

Vásári utca 5.

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

NAPI HIREK.

Hitvallás.

— 1921 október 31. —

Szilárd az én hitem, miként a kőorom,
Mint a wittenbergi búske templomtorony,
Mikor énekeltem szent hittől lobogva:
"Tebenned bízunk eleitől fogva..."

Tebenned bízunk mi, s bízunk is Te-
benned,
Aki a végtelen időket teremtetd.
Hogy fölénk terjesztetd te védő köntösöd,
S szivednek hitével reményünk öntözöd.

... Csonka az országunk; Sionunk is
Csonka,
Latroknak prédája lett a hitünk roncsa;
Gyilkol az ellenség: mindaz, mind eret-
lenek,
Kiknek az ajkáról magyar szók erednek.

... Országunk földulva, — rablók rabja
flettünk,
Rabszágunk jármái zörögnek felettünk. —
— De van még igazság, tess, ki
Imagosságnak,
Hiszem: erős várunk nekünk az Uristen.

Nézzétek, nézzétek: Wittenberg tornyára
Ujult fényvel ragyog új, det sugára:
— Magadat magadnak kell megsegítened,
Térj magadhoz, Sion, van, van még
Istened!

Eszméj, küzdj, dolgozzál, el ne hagyj
Imagadat,
Erőt nyersz hiteddél, ha él az akarat;
És él a magyar hit, Sion felvirágozik,
Kárpát bércein még magyar szélő ját-
szik!

... Én hiszek s hitemről im', hitvallást
Istenezek
S hitemenk mindenkor hitvallója leszek:
Vallom a hitemről, hogy az mindentudó
És magyar hazámról, hogy örökkévaló,
Örökké nem marad a rabló had itten;
Szaklaerős várunk nekünk az Uristen!
Dr. VÁRY ISTVÁN.

Villámlás

és égődörgés, hatalmas zivatar
tépte gyökerestül a százados fákat.
Egy ifju német diák egy od-
vas fa üregében meghúzódott. A
zivatar utolérte, amikor vakáció
után Stotterheim falu közelében
édes szülei látogatásáról gyalog
Erfurt felé igyekezett.

Megrendült az ifju az Isten
hatalmától, megérezte az Isten
közelségét. És megrémült attól,
hogy meg kell halni. Megborzadt
attól a gondolatától, hogy földi
gyarlóságai, bűneivel terhelt
készületlenül jut az Isten szívéhez.
És az ifju diák fogadalmat tett.

Az eszme.

Parányi mag került az anyaföldre,
A piciny mag mégis törzset emelt,
S a törzs a földet maggal elteríté,
Sivár pusztákat megtermékenyíté:
A sok mag végre dús erdőt nevelt;

Egy eszme kelt, egy forró agyvelőben.
Az eszme nőtt, az eszme szétterült.
Az eszme hajtott, dúsán felvirágozott,
A vaksötétben fényesen sugárzott; —
S az eszme győztesen felül került.

Henter Gyula.

Calvin János.

Ira: Kőfalusy Gyözöné.

Feszítsük le a nehéz bilincseket,
melyeket a ma nyomorúsága
rakott fájdalmas lelkünkre. Tegyük
szabaddá gondolatunkat,
hadd szálljon, szálljon vissza a
multba... Repüljünk át 400
szenvesteljes évet s keressünk
egy fényugarat, mely szívár je-
lenünket ragyogóan bevilágít.
400 évvel ezelőtt!! Ugyan-

Villámlás és dörgés között fogadalmat tett a bányászok védő
szentjének Szent Annának, hogy
szereztesse lesz.

Meg is tette. Belépett az Ágoston
rendbe Martinus testvér.

Következtek az önsanyargatás,
a vezeklés napjai a képzelt bü-
nökért. A kolostor vastag falai
közé zárkózva lapozta a Szent
írás, az Evangeliumot, kereste
az Igazságot.

Lelke szomjazta a tudást és
iltta azt. Lelke éhezte az igazsá-
got és nem nyugodott meg, míg
nem találja azt. Egész lénye a
szeretet köbűstjében fekiült,
melynek pillérei ingadozni kezdtek.
Erősíteni kellett.

Es Martinus testvér, a szer-
zetes professzor a wittenbergi
mindszenti búcsu ünnepén »Ka-
lapácsot fogott kezébe, odalépett
a vártemplom kapujához, vita
küzdemele hívta fel az egész vilá-
got, kiszögezte teteleit.

Hatalmas ütések voltak.
Azoktól a kalapács ütésektől
megrendült a Föld...
És megijodott... Cadmus.

— A reformáció emlékün-
nepélyének templomi hangve-
senyén Herédi: »Mi atyánk« c.
szeremenyét a zenekar a szerző
vezetése mellett a következő
összeállításban adja elő: Moli-
torisz János, Szabadi Sándor,
Tringer Ferenc, Vig Árpád, Igó
Lajos, dr. Váry Istváné, Gabodi
Julia, dr. Révész Sándor, Faragó
László, Farkas Kálmán, Nemes-
szeghi Lajos, dr. Garzó Béla,
Máté István, Gedai Sándor, Szem-
erei Gergely, Kremán Sámuel,
ifj. Farkas Kálmán, S Kovács
Béla. Ezen kiváló zenei erők
működése elé nagy várakozással
tekint a közönség.

— Birósági kinevezések.
A kormányzó ur öföméltségsága
dr. Kozacsek József szekszárdi
kir. ügyészt a szekszárdi kir.
ügyészség elnökévé nevezte ki.
A mellán megérdemelt kitünté-
tésben részesült kir. ügyész kec-
keméii születési földink, dr. Koz-
zacsek Elek testvére. — Ugyan-
csak máltó kitüntetés ért egy má-
sik földinket is. Rektórisz Károly
pestvidéki törvénytörési bírót,
akinek a kormányzó a kir. ítélőtáblái

cimet és jellegét adományozta. Az
új táblabíró Rektórisz Gyula rend-
őrítiszviseelő testvérbátyja. Azon-
kívül kinevezést kapott Sztankay
Jenő budapesti kir. törvénytörési
bíró a budapesti kir. ítélőtáblá-
hoz bírónak.

— A ref. énekkar tagjai
felhivatnak, hogy ma délután
5 órakor az összműködésben pon-
tosan jelenjenek meg.

— A reformáció emlékün-
nepélye. Az ünnepélyes isten-
tisztélet vasárnap d. e. 9 órakor
kezdődik. Délután 5 órakor kez-
dődik a tulajdonképpeni emlék-
ünnepély. A délutáni emlékün-
nepélyen az adakozásból befolyt
összeg a ujkollégium díszter-
menek istentiszteleti helyiségé-
be való felszerelésére fog fordítani.
Ujból megemlíjük, hogy a ve-
zetőség felkéri a közönséget,
hogy az orgona melletti karnatra
(kórusba) csak az énekkar tag-
jai menjenek.

— Pénzügyigazgatósági ki-
nevezések. A m. kir. pénzügy-
miniszter Nagy János Szabadkár-
ról menekült állampénztári taná-
csost pénzügyi számvevősségi
tanácsossá, Lukács Iván János
kecskeméti kir. törvénytörési iroda-
főlisztet pedig pénzügyi szám-
vizsgálóvá a budapestvidéki m.
kir. pénzügyigazgatóság mellé
rendelt számvevősség kecskeméti
kirendeltségéhez kinevezte.

— A jogászegylet közgyű-
lése. A jogászegylet kedden dé-
lután 5 órakor tartja alakuló köz-
gyűlést. A tagok feltétlen meg-
jelenését kéri az Elnökség.

— Választmányi ülés. A
KTE okt. 31 én, hétfőn este 8
órákor választmányi ülést tart az
Oitthon kávéház helyiségében.

— Az igazságügyi nyugdí-
jasok az 1920. évi »Ideiglenes
Igazolvány« szeptember, október,
november, december havi ellátási
jegyeiket a m. kir. állampénztár-
nál november hó 2—5 ig, a taní-
tói nyugdíjasok 5—8 ig, a többi
nyugdíjasok 8—10 ig készpénz-
megírítási céljából okvetlen mu-
tassák be.

— Teasztély. A KAC ma
este fél 8 órakor teasztélyt ren-
dez saját körhelyiségében (Beret-
vás kistermében)

* Eljegyzés. Pszorn Matildát
Tuzláról (Bosznia) eljegyezte
Luspay Gyula Kecskeméti. (Min-
den külön értesítés helyett.)

— A karácsonyi vásárt a
Magyar Nők Szövetsége az idén
is megtartja. Bővebbet lapunk
legközelebbi számában hozunk.

— A lajosmizsel reformá-
tus emlékünnepelejt október
31-én ünneplik meg ünnepélyes
istentisztelet keretében, mely al-
kalommal az ünnepi beszédet dr.
Helessy Kálmán kecskeméti ref.
lelkész fogja tartani.

— Adomány a rabsegélyző
egyletnek. Fischer Menyhért
ékszerész ceglédi lakos a részére
egy bűnügyből kifolyólag utikölt-
ségül megállapított 72 kor. a rab-
segélyző-alap javára adományozta.
Közönséget mond érte az egye-
sület pénztárnoka.

— Az anya- és csecsemő-
védelem ügye. Hirt adunk
már arról, hogy a népjóléti mi-
niszter az amerikai vöröskereszt
támogatásával 50 anya- és cse-
csemő-védő egyesület felállítását
vette tervbe, amelyek közül 16 ot
Budapest, a többi pedig a vi-
déki városok kapnak meg. A né-
pjóléti miniszter ma leiratoit inté-
zett a városhoz, amelyben közli,
hogy egy telepet Kecskeméten
is felállítanak s ezért felhívja a
hatóság figyelmét, hogy az ameri-
kai vöröskereszt egyesülettel
kezdje meg a tárgyalásokat s
azoknak eredményéről legközelebb
november végéig tájékoztassa a
népjóléti miniszteriumot.

— Társas vadászat. A Kec-
keméii Vadászársaság november
6 án Szikrában, társas vadászatot
rendez. Jelentkezési idő október
31 én és november 2 án, déli 12
óráig.

— Kugliverseny. A KTE
kugliversenyét jövő héten csü-
törtökön tartja meg fél 8 órai
kezdettel az Oitthon helyiségében.

— Felülvizsgálják a köz-
kutakat. A népjóléti miniszter
utasította a város törvényhatósá-
gát, hogy a közutakat vizet ve-
gyilég legalább havonta egyszer
vizsgálta felül és az eredmény-
ről évente jelentést tegyen. A
legközelebbi jelentés határideje
dec. 1 én jár le.

tény vallást a maga öseredeti,
krisztusi egyszerűségére vezette
vissza. Nagy volt, mint vallási
reformátor, az uttörő, a kezde-
ményező.

Tanait tökéletesítette és tovább
fejlesztette »Calvin János, a ma-
gyar hit megalapítója. Noyonban
született 1509-ben, meghalt 1564-
ben Genfben. Egész lelkével
Luther híve s nagy művében,
az »Institúció religionis christi-
anae«-ban megkapó logikai erővel,
tudományos alapon fejtegeti
a hitújítás tanait és alapelveit. A
főbb elveken egyeleit nagy
mesterével — kivéve az urva-
csora-kérdését. Az egyháznak de-
mokratikus szervezetét ad stb.

De nem csak egyházi téren volt
nagy Calvin. Mint diktátor ural-
kodott ö politikai téren is. Genf
diktátora volt ö; kérelhetetlen
ostora és üldözője az erkölcs-
telenségnek. Betiltotta a zenét és
táncot, a léha mulatozást s rá-
kényszerítette hieit a puritán
életre. Egy új erkölcsi világrendet
tart föl az emberiség előtt, mely-
nek szelid, csillapító fényével me-

lengette, gyógyította hieveinek
lábbadozó lelkét; fölfakasztotta
bennük a legszebb, legnemesebb
kultuszt, a haza kultuszt.

Hogy Calvin egyházi tanai ál-
talanos elfogadásra nem találtak,
azon csodálkozni nem lehet. Az
emberiségnek a hit elveiről alkot-
ott véleménye soha sem volt és
nem is lesz azonos. Ebből a
szempontból tehát nem beszél-
hetünk Calvinnek »egységes« ün-
nepéséről. De ha elvlasztjuk
Calvint az egyházi férfiútól, akkor
igenis meg kell hajolnia minden
egy embernek a puritán, a ra-
gyogó erkölcsű férfiu előtt. Kell
ma ilyen kultuszokat teremtenünk,
mikor oly igen elvadultak az er-
kölcöskö, mikor egy földregázott
nemzetnek egész energiája merül
ki a léha táncok és mulatozások
gyakorlásában. Elő tehát a genfi
diktátor szigorú, puritán rende-
leteivel. Az integritás izzó kér-
dése függ attól, hogy vajjon er-
kölcsei tekintetben a magyarság
egyhangulag »kálvintistának« val-
ja-e magát vagy sem?!

Adná Isten, hogy úgy legyen.

az igen
hogy
háttele
csesébban

Balold
villany
utca 5.
Használt
veszek.

és dalom,
kivács
ben van
Ligány-
utca 5.
szám
üvegáru
részek
Liliom-
gépezés

Mopit
ó- és
tengrpát
valamint
gabonát
bb napi
áron a
malom 2730

Legidő
fűtés
fűző
fűrés
hával.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Legidő
fűtés
fűző
fűrés
hával.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

Viláalom.
Üzletáth
Szazsef
Nagy 4. szám.

— KTE—KVSC bajnoki
mérkőzése. KTE—Kossuthvá-
rosi Sportklub bajnoki mérkőzést
november 1 én, mindszent nap-
ján játsza le a két egyesület. Te-
kintve a KVSC ez ideig elért
szép eredményeit, a KTE nek
minden tudását össze kell szedni,
hogy minél nagyobb eredményt
tűnjön elérni. A mérkőzés fél 3
órákor kezdődik.

— A tulajdonos jelentkez-
zék. Barna Tibor rendőrfőel-
ügyelő Csongrádi utca 33. szám
alatti hazába 5 nappal ezelőtt
betévedt egy sárgástarka vágott
farku vizsla vadászkutya. Tulaj-
donosa átveheti.

— Uj sinautójárat. Minthogy
a Kecskeméti környéken bedílitott
sinautójáratok beváltak, a Máv
— mint nekünk Kalocsáról írják —
kiszérelképpen a Halas—majsai
vonalon is beakarja hozni a sin-
autóközlekedést.

— Fillérestély. A Keresz-
tény Szocialisták Szakszervezete
f. hó 30-án, este 7 órai kezdettel
a Cifrapalotában fillérestélyt tart.
Kérjük a közönség b. pártfogás-
át. Rendezőség.

Csak a valódi pálmá-
olajból készült
BERMANN
FÉNYMÁZZAL
tisztítsa cipőjét. A bőrt nem bántja.

— Zsír-, cukor- és sóki-
osztás. A Magyar Köztisztvis-
elők Fogyasztási Szövetkezete ér-
tesíti a kedvezményes ellátásra
igényjogosult tagokat, hogy ré-
szükre az október hóra kiállított
»Ellátási jegy« 9. sz. szelvényére
csaladtagonként 80 deka zsír, —
a 8. sz. szelvényre 80 deka cukor
s a 7. sz. szelvényre 1 kilogramm
só fog kiadni. A kiosztás az
új sorszámmal alapján az alábbi
napokon és sorrendben történik:
október 31 én 1—120, november
2 án 121—241, 3 án 242—361,
4 én 362—411, 5 én 412—531,
7-én 532—651, 8-án 652—701,
9-én 702—821, 10 én 822—941,
11 én 942—1000. és 12 én 1000
felüli sorszámmal ellátott — il-
letve sorszámmal el nem látottak
részére. Felkértenek a tagok,
hogy torlódások elkerülése cél-
jából fenti sorrendet szivesked-
jenek pontosan betartani, hogy
a kiosztás fennakadást ne szen-
vedjen.

— Országos vásárok. Hol-
nap, 30 án Raczkevény, Soltvad-
kerten és Ujkécskén, november
6 án pedig Albertin országos
vásár lesz. A soltvadkerti vá-
sarra serlés nem hajtható fel.

VÁROSI MOZGÓKÉPHÁZ
Vasárnap:
Csak 16 éven felülieknek!
Baccarat.
Bernstein drámája filmen 6 felv.-ban.
Főszereplő: FANNY WARD.
Chaplin, a zongorák réme.
Angol Híradó.

Hétfőn — kedden:
Ego, a rejtélyes idegen.
Szociális dráma 5 felvonásban.
Angol Híradó.

November hó 1-től kezdve mindennapi:
3 előadás: 5, 7/7 és 1/2 9 órákor

Darálást
gyorsan és pontosan végez Vá-
róczy, Attila-utca 3. szám (sör-
ház laktanya mögött. 2743

SZÍNHÁZ.

Ibsen: Kisértetek.
A Kisértetek tegnap esti elő-
adása is majdnem teljesen telt
házas volt, bizonyítékul anna-
nak, hogy a közönség tud lel-
kesülni az igazi művészet iránt is.

A XIX. század nagy szellemi
mozgalmában három nagy gon-
dolkozó járt egy utat: Tolstoj,
Nietsche és Ibsen. Mindhármán
szembehelyezkedtek azzal a fel-
fogással, mely intézmények meg-
változtatására akart új társadalmi
rendet teremteni. Tolstoj az ös-
kereszténység áhítatával és tisz-
tasságával akarta felemelni az el-
esett embert, Nietsche a szellem
egénységében kereste a jobb és
igazabb ember megoldását, Ibsen
korához simulva a mai ember
formájában akarta bemutatni a
jövő emberét. A mai társadalmi
berendezkedés erőszakos felfor-
gatásától távol állottak, mind-
azonáltal mindhármán forradal-
mat jelentettek.

Ibsen minden költeménye, min-
den drámája éles, megalkuvást
nem ismerő, kegyetlen lézadás
előleítelt, álerkölcök, megszokott
formák ellen. »A rend és törvény
sokszor a legnagyobb szeren-
csétlenségek okozói« — mondta
Alvingné asszony tegnap este is.
»A régi embernek meg kell sem-
misülni« — hirdeti Ibsen s meg-
döbbentő tragédiákon, összeom-
lott családi tűzhelyeken, megtört
szíveken és élő-halott szenvedő-
kőn át vezet bennünket az em-
beri lélek felmérhetetlen mélysé-
geibe. S ezen az uton találkozik
Ibsen a krisztusi tanítással: szebb
élet csak bennünk lehet. A ma-
gunk alakítása, benső és őszinte
megtérés és megtisztulás a meg-
váltás útja. A kevés intelligenciát
Ibsen forradalmositja, elége-
deitlenné, lázadóvá teszi, a meg-
tisztult világnézetet azonban tar-
talmasabbá, tisztábban látóvá
teszi s tekintetét az emberi lé-
lekre szegezi.

Ibsen eszméiért halottak is
harcolnak. Feltámasztja őket s
világossá teszi, hogy erényeik,
bűneik tulélik őket. A halottak
Ibsennél hazajáró szellemek. (Ez
a Kisértetek címének helyes for-
dítása.) A Kisértetek szereplői
számára ez a legnehezebb feladat:
a multat érzékelnem, hogy a néző
is a holtakra gondoljon s ben-
nük hazajáró szellemeket lás-
son. Bárdossy s Niczkyné tisz-
tán láttak a darabban s külön-
sen az esti második előadásban
sok rejtett értéket s szépséget
éreztek. Vincze biztos volt, de
kissé szintelen, Szigethy és An-
ta Ida igen értékes alakítást
nyújtottak, előbbi azonban kissé
elszakadt a norvég talajról.

A közönség áhítatos figyelem-
mel, benső megrendüléssel szem-
lélte a jeles előadást. Aki ismeri
s szereti Ibsent, azt hazakisérte
a darab mögött feltűnő szerző:
a lobogó szakáliu, nyakig feke-
tőbe öltözött, hideg nézésű Ibsen.
S hogy sokan megláttuk az igazi
Ibsent, ez az előadás legszebb
dicsérete.

Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság.

Eladó butorok.
Egy hálószoba bútor, asz-
talok, székek és egyéb ingó-
ságok elköltözés miatt sürgősen
eladó. II. ker., Mária-körút 1.

Rőfös szakmában jár-
tas segéd és egy varró nő
felvétetik a volt László Elek-
féle üzletben. Kéttemplomköz.

Kocsitengelyek,
rúdvasak, kályhák, tűz-
helyek és gazdasági gé-
pek, valamint minden más
vasárak a legújításosabb
napj árban kaphatók:

Bimbó János
vaskereskedésben, Vásári-utca
(Ress-féle ház).
Telefon: 172. — Telefon: 172

Az utazó közönséghez!

Van szerencsém a t. közönséget értesí-
teni, hogy a városi kioszkot a féli idényre
kávéházzá és étteremmé
alakítottam át, mely már az első haj-
nali vonat indulása előtt fűtött he-
lyiséggel, meleg és hideg ételleivel és
italaival a n. é. közönség rendelkezé-
sére áll.
Szives pártfogást kér:
Ligeti Béla.

Eladó butorok.
Egy hálószoba bútor, asz-
talok, székek és egyéb ingó-
ságok elköltözés miatt sürgősen
eladó. II. ker., Mária-körút 1.

Rőfös szakmában jár-
tas segéd és egy varró nő
felvétetik a volt László Elek-
féle üzletben. Kéttemplomköz.

Kocsitengelyek,
rúdvasak, kályhák, tűz-
helyek és gazdasági gé-
pek, valamint minden más
vasárak a legújításosabb
napj árban kaphatók:

Bimbó János
vaskereskedésben, Vásári-utca
(Ress-féle ház).
Telefon: 172. — Telefon: 172

Különleges szerszámok.
Olcsó árak.

Pályázati hirdetmény.
A Dömötör Pál helybeli földbirtokos
által hadiárak részére adományozott
volt gőztelgyári 8 házlyból kima-
radt 2 házly elnyerése iránt pályá-
zat hirdetik.

Szoban levő 2 házly elnyeréséért
pályázhatnak a világháboruban hősi
halált halt kecskeméti katona árvaí s,
felhívhatnak pályázni szándékozóik, hogy
pályázati kérvényüket legkésőbb f. évi
nov. hó 15-ik napjának déli 12 órájáig
a város íktató hivatalánál (város háza
I. em. 9. sz.) nyújtsák be.

Pályázati kérvényhez melléklendők
a személyi, családi, vagyoni viszonyo-
kat feltüntető hiteles okmányok, továbbá
igazolando szintén hivatalos okmány-
nyal, hogy a pályázók tényleg hadi-
árak, illetve családok hadiözvegyek.
Kecskemét, 1921 október 13.
Városi Tanács.

Kerestetik egy meg-
bízható
idősebb nő gazdasszonynak
kisebb családba. Cim a kiadó
hivatalban.

Eladó föld és szőlő.
Néhaj Kiss Imre örökösei tulajdonát
képező Hegedűs-közi, Öreghegyi dű-
lőben 5 hold 328 négyszögöl föld;
továbbá a Mária-hegyben 4 hold 308
négyszögöl szőlő szantófölddel eladó.
Ertekezni lehet érv. Kiss Imrével
III., Munkácsy-utca 13. sz. Vagy
pedig Kovács János asztalosmesternél.
V. Rákóczi-út 26. 2715

Eladó ház.
III. ker., Sziládi Károly-utca 6. számú
ház, mely most vevőre, gazdálkodó-
nak, vendéglőnek vagy kereskedőnek
igen alkalmas szabadkézből eladó és
azonnal átvehető. Többé szép nagy
szoba és nagy ablak eladó. Ertekez-
hetni lehet ugyanott a tulajdonossal,
Csikay Mihály vendéglőssel. 2707

Eladó szőlő.
Felső Széktőlban a városról
4 és fél kilométernyire jó
kurban levő 1 és fél hold
szőlő eladó. Bővebbet Nagy-
kőrösi-utca 9. szám. 2752

Elsőrendű
rózsa krumpli
kapható Kovács Antalnál
Akácfa-utca 25. sz. alatt. 2751

Használja ki

az alkalmat, mielőtt még
egy áremelkedés bekö-
vetkezne és fedezze szük-
ségletét

borsajtók, szőlőzúzó

és mindennemű
mezőgazdasági gépben.

Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.

Ó- és új tengeri, árpa,
korpa, zab kapható legol-
csóbb napi árban Szilágyi cég-
nél Bocskay (Régi Zöldkert)
utca 6. szám alatt. 2696

Eladó trágya.

Vagon **AKÁCFÁ** fuvartételekben
kemény és puhafa
feltétlenül szállítási kötelezettséggel legelőnyösebben
ROSENBAUM A.
cégnél
Telefon 16. szerezhető be. Battyányi utca 1—2. Telefon 16.
Koksz, kőszén, kovácsészén megérkezett.

Gyertyák és mécsek
minden nagyságban, nagy választékban megérkeztek;
Petróleum belföldi 28. kor. Petróleum amerikai 32. kor.
Fűszer és gyarmatárúk, gazdasági cikkek a „HANGYANAL”
legelőnyösebben vásárolhatók.
Vas és géparú raktárunk. (Szabadság-tér 2.) Gazdasági gépek és
felszerelések, zománc és alumínium edények, konyha felszerelések, kályhák,
tűzhelyek és fűtőszövekkal dúsan el van látva és a mai napi árnál jóval
olcsóbban szerezhető be.
Rövidárú osztályunk őszi és téli ruházati kelmék nagy raktára.
Szeresse be mindenki szükségletét az árak emelkedése előtt.

FIGYELEM!
VII. m. kir. Osztálysorsjáték játéktérve szerint 5 hónap alatt
18 millió 790 ezer korona
készpénz, közte szerencsés esetben
3,000.000 koronás
főnyeremény kerül sorsolásra. E sorsjáték első osztályára ajánlunk
szerencsés számú sorsjegyeket.
Egész 96—, fél 48—, negyed 24—, nyolcad 12— K.
Dohánynagyáruda, Luther palota.

**Sérvkötők, haskötők, műkezek,
múlábak, járógépek és támfűzők**
mérték szerint készülnek. Orvosi műszerek és kötszerek, gummiharis-
nyák és ruganyos pályák, visszártágulás ellen gummiárúk és különlegessé-
gek. Irigátorok és az összes betegápolási és csecsemő ápolási cikkek.
Saját készítmény! — Szolid árak!
Somló Endre
A vöröskeresztre ügyeljünk!
orvosi műszer- és kötszertára Kecskemét,
Luther-palota, az udvaron balra.

Jó
lisztet,
korpát,
ó tengerit és
tengeri darát,
árpát és árpadarát
vegyes darát és köleskását
legelőnyösebben beszerezhet a
Gazdasági Gőzmalom
lisztfőraktárában,
: : a gőzfürdő mellett. : :

**OLCSÓ PÉNZÉRT
GARANTÁLT JÓ
MINŐSÉGŰ**
FESTÉK, FIRNIS, LAKK, ME-
SZELŐ ARUKAT VEHET

BÓDOGH
FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.
Valódi amerikai
petróleum kapható.

DEBRECZENI
száraz, páros- és vadász kolbász,
disznósajt, paprikás és füstölt
szalonna,
magyaróvári, trapista, pusztadőri
sajtok,
valódi teavaj, valamint rum,
tea és teasütemények nagy vá-
lasztékban és a legolcsóbb napi
áron kaphatók a: Kecskeméti
Általános Fogyasztási és Ér-
tékesítő Szövetkezethél, Szé-
chenyi tér (Wittmann ház) 2735

Gombhúzást
elfogadunk.
BENDE ILONA
varrodája, V. Mátyási-utca 3.
Fizető leányok felvételnek.

Ügyes fiatal asszony
ajánlkozik itcsnek jó üzletbe
óvadékkal. Cím: Nagykörs.
Horgony utca 120. szám alatt,
Godeinyé. 2737

ÉRTESITEM

Kecskemét város és vidéke nagy-
érdemű vásárló közönségét, hogy
három évi távollét után hazatérve

**óra-, arany-, ezüst-
és ékszerüzletem**

vezetését újból átvettem. Ara-
nyat, ezüstöt veszek, óra- és
ékszer javításokat pontosan
eszközök. A n. é. vásárló kö-
zönség szíves pártfogását kérve
maradok tisztelttel:

özv. Weiszberger Salamonné
aranyműves és órász.

Eladó földek.

Köncsögön a Kormosné-féle birtok-
ból prima szántó, kaszáló, szőlőülte-
ésre, bolgár kertészetre alkalmas föl-
dek, tanyás gazdasági épületekkel
bíró részek is, eladó. Kecskemét,
Bánk-bán-utca 5. szám. 2665

Földek, szőlők, házak eladását

irodám által érheti el bárki leggyorsabban, itt kaphat legnagyobb vé-
telárt. Birtokok cserélese állandóan eszközölhető. Pénzkölcsönöket folyósít-
tatek bekebelezésre, vételi ügyletekben is. Felvilágosítást ad:

PAPP ZSIGMOND, I. kerület, Gáspár András-
utca 12. szám.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mostomban volt
nagyon olcsó habarú előtti

rez-ananyagot
beszerezni és aki villamos berendezést óhajt készíttetni, forduljon hoz-
záim teljes bizalommal. Raktáron tartok különböző modern csillárokat,
mindenféle ógőket; ugyancsak nálam készítheteti igazi modern vízveze-
ték és fűtőberendezéseit. Raktáron vannak előrendű szívó-nyomó
szivattyúk és kutak, vegyi árművészek Tervezéseket és költségve-
téseket ingyen készítek. Szállomba vágó javításokat szakszerűen végzek.
Ugyancsak értesítem a szakértőket, hogy a napi áron mindentelre anya-
gokat nálam beszerezhetek. Tisztelettel:

Szénási Dezső
László Károly-utca 2. szám. (Schrötter lakatos háza).
Ugyanott tanulók fizetéssel vagy ellátással felvételnek.



Háztulajdonosok és építetők figyelmébe!

ATLAS

tetőfedő pala a legjobb tűzálló-, jég- és
fagymentes csak akkor valódi, ha min-
den darab palán ATLAS felírás látható.
Egyed elárúsítója és képviselője Kec-
skemét környék és vidéke részére

Bulyovszky Dániel
pala- és cseréptető fedési vállalata
Wesselényi-utca 12. szám.

A mélyen tisztelt vevőközönség figyelmébe ajánlom a dúsan felszerelt
csokoládé, cukorka, teasütemény és csemege-különlegesség
raktáromat. Állandóan kaphatók mindennemű sajtok, tea vaj, csemege-
tűró. Valódi sertéshúsból készült felvágottak. Portugál és spanyol szardi-
nia, kelettengeri (ostsee) hering, orozhal, göngyölt hering. Tea-rum,
likőr és cognak-különlegességek. Pezsgő, asztali és csemege fajborok.
Kecskeméti konzervgyár befőtt- és jam-különlegességei.
Sertéshússal kevert nyári szalámi 10 dkg. 12 korona.

EGRIP. FÜLÖP
csokoládé-, cukorka- és csemege különlegességek raktára. Szabadság-tér,
Telefonszám 5. Nagytakarérek épületében. Alapítva 1906.

BURGONYA

„Turán“ Kecskeméti Magyar Zöldség és Gyümölcskereskedelmi Társaság irodája, III., Belső-Széchenyi-utca 15. szám.

egy vagon-tételekben, mint kisebb
mennyiségben is a legolcsóbb napi
áron eladó. Felvilágosítást ad: a